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Forte d’un soutien qui va au-delà de la centaine de ses membres et en relation avec d’autres associations, Bois le Roi Environnement Qualité de la vie anime la réflexion sur les différents thèmes,  est en contact avec les instances locales et départementales, propose des solutions, facilite la diffusion d’informations avec des réunions publiques et son bulletin, défend les circulations douces et organise des journées ‘piétons- vélos’ qui sont des moments de détente et en même temps d’illustration de la nécessité de donner à ces modes de déplacement toute leur place dans la cité.

Nouveau plan local d’urbanisme (PLU)


La première version de ce nouveau PLU avait fait l’objet de notre part de critiques que nous avons exposées lors de la réunion publique  organisée par l’association au premier trimestre. A la suite de cette réunion, plusieurs séances de travail entre membres de l’association ont été suivies de rencontres  avec la mairie. Le projet a été revu sur de nombreux points.  Entre la première version d’octobre 2002 et la version actuelle, un point majeur est à noter : les zones naturelles préservées ont augmenté de 24 hectares. Le projet de PLU est aujourd‘hui en phase d’analyse par les autorités préfectorales.

La promenade en bord de Seine
Le quai Olivier Metra a été aménagé par le conseil général dans le cadre d’une convention avec la mairie et les riverains pour en faire un prolongement de la promenade du bord de Seine qui va de la Rochette à Samois.  C’est un espace pour les piétons et les vélos plus la desserte des riverains. Ce lieu de promenade connaît un grand succès. Or, avec l’ouverture du centre de l’AFOCEL et du chantier MEDIDEP, on assiste à une augmentation forte de la circulation de véhicules de toute nature ( bus, camions, véhicules de chantier, semi-remorques….) qui viennent s’ajouter à un passage d’automobiles fréquent à certaines heures. Il en résulte que la sécurité des piétons et des vélos se dégrade. C’est à un détournement de la vocation de ce quai auquel on assiste.

Dès le mois de juin, l’association BLR Environnement et l’association des riverains ont alerté la municipalité, lui demandant d’agir très rapidement pour faire respecter la réglementation en place et installer un dispositif contraignant du type borne rétractable. D’autres moyens immédiats  ont été  suggérés comme la verbalisation des contrevenants et l’installation d’un rétrécissement de la chaussée à l’entrée du quai.  

Cette promenade du quai Olivier Metra n’est pas une affaire de riverains.  C’est plus largement la défense et l’amélioration de la seule promenade piétons vélos sur Bois le Roi.  Avec elle, c’est  une continuité de la  circulation douce piétons vélos de Melun à Samois qui est assurée. Ceci concerne tous les promeneurs actuels et potentiels.

La journée Piétons /Vélos de mai dernier
 C'est près de 120 personnes des 4 communes du pays de Seine qui ont pu profiter de l'accueil que leur ont réservé les Samoisiens hôtes de notre deuxième journée piétons / vélos intercommunale organisée par Bois le Roi Environnement avec le concours d’associations et de municipalités des autres communes 
Les participants, qu’ils soient venus par la forêt ou par le bord de Seine, ont tous apprécié, le passage en bac vers l'île du Berceau où s’est déroulé le pique nique, le parking à vélo fermé leur laissant ainsi tout le loisir de goûter à l'excellente visite de la ville, organisée par monsieur  le Maire de Samois et son adjoint, monsieur Mourioux. 
Agrémentée d’une une météo printanière, cette journée fut bien sûr conclue par un pot de l’amitié. 

La circulation aérienne

Les associations du sud-francilien dont fait partie BLR Environnement se sont réunies régulièrement au cours de ces derniers mois dans les communes les plus concernées par les couloirs aériens afin de coordonner leurs démarches et échanger toutes les informations techniques sur les études en cours. Un forum s'est ainsi tenu à Savigny le Temple au printemps dernier auquel nous avons participé. Plusieurs options qui permettraient de réduire les nuisances ont été abordées, aussi bien pour ce qui concerne les tracés que pour les conditions de vol des avions. Ont été particulièrement préconisées les "procédures de moindre bruit" appliquées dans le monde entier qui consistent à effectuer des montées directes à 3000m et des descentes rapides afin d'éviter les effets paliers et neutraliser les freinages et les accélérations brutales (méthode encore insuffisamment utilisée en région parisienne). Nous avons de notre côté saisi ADP pour que le survol de notre zone soit effectué à une altitude supérieure à la hauteur pratiquée actuellement. En effet, l'élévation des plafonds est la mesure la plus efficace à court terme pour réduire notablement les nuisances sonores. Suite à notre courrier, une première réponse nous a informés que notre demande était prise en considération.  Il semblerait que les choses ont depuis évolué dans ce sens. Nous en attendons la confirmation et avons recontacté les autorités sur les nuisances supplémentaires occasionnées par les avions au décollage par vent d’Est. 

Il est certain qu’ADP continue actuellement de travailler sur les décollages face à l’Est notamment. Peu d'informations filtrent quant aux décisions qui pourraient être prises et sur les dates envisagées pour leur application. Nous recevons régulièrement les comptes-rendus des forums des associations et restons très vigilants sur l'évolution du dossier. 

Concernant l'aérodrome de Melun-Villaroche, le projet qui consistait à développer le secteur de l'aviation d'affaires a peu évolué, malgré les déclarations récentes de la CCI indiquant que le développement commercial du site est toujours envisagé. La commission d'environnement qui s'est réunie à 3 reprises en automne dernier a été repoussée sine die par le Préfet compte tenu de la levée de boucliers de l'ensemble des élus du secteur et face à une opposition énergique des associations locales.

Les Sentes de Bois le Roi

Le 24 juin 2001, lors de la 4ième journée piétons-vélos, vous aviez pu découvrir le premier parcours de sentiers dans Bois- le- Roi réalisé par l’association.

Un circuit de 5 km dont plus de la moitié en sentiers au cœur de la cité, en boucle avec départ et arrivée dans le parc de la mairie, et qui est désormais pérenne grâce au balisage qui vient d’être réalisé.

Ce balisage, de couleur rouge, est l’œuvre d’Yvette Chartier avec le soutien et la collaboration du comité départemental de la Fédération Française de Randonnée Pédestre.

Baptisé « les sentes de Bois- le- Roi », il est un complément agréable des chemins de grande randonnée qui traversent la commune.

A découvrir ou à redécouvrir lors de son inauguration le 11 octobre à 15H. Rendez-vous devant la mairie de Bois le Roi. 

Lieux de promenades mais aussi de rencontre avec les riverains que favorise le calme loin de la circulation, c’est en  parcourant ces sentiers  et en les faisant connaître que nous contribuerons à leur sauvegarde et à leur entretien.

Allons à l’école à pied ou en vélo et la circulation dans Bois le Roi

Deux nouveaux samedis ‘allons à l’école à pied et en vélo’ ont été organisés début juin avec les parents d’élèves. Le nombre d’enfants et de parents qui se sont rendus à l’école en abandonnant leur voiture, ces samedis-là, n’a pas atteint les chiffres espérés après le succès de la première opération en septembre dernier. Ce qui est encourageant, c’est de constater que d’une fois sur l’autre, des enfants et des parents adoptent régulièrement ce mode de déplacement. Ce qui l’est moins, c’est de voir des voitures prendre d’assaut les trottoirs, notamment près des écoles, obligeant les piétons, parents, enfants, poussettes à se mettre, eux, sur la chaussée, dans le flux des véhicules. 

Dans le prolongement des réflexions lancées lors de ces samedis, nous avons, en liaison avec les parents d’élèves, proposé à la mairie un aménagement de la voirie autour de l’église et des écoles primaires et maternelle. 
Dans le but de sécuriser les déplacements non motorisés, ce projet privilégie d’abord l’existence de trottoirs, un espace routier fluide mais à vitesse réduite, un stationnement suffisant et de pistes cyclables là où c’est possible.

Vous  voulez en savoir plus sur les actions de l’association, rendez-vous à

l’assemblée générale 2003 de l’association se tiendra le samedi 27 septembre 2003 à 17 heures en mairie.

