Sourde oreille autour d’une station bruyante  (septembre 2004)

Depuis plus d’un an, la station d’épuration des communes de Bois le Roi, Chartrettes et Fontaine le Port occasionnait dans tout le voisinage une gêne sonore dépassant tout ce qui était supporté depuis la création, en 1976, d’un  équipement particulièrement peu silencieux dès l’origine. Semaine après semaine, ses turbines émettaient un bruit de ferraille assourdissant qui allait croissant. Au point que les riverains ne pouvaient plus ouvrir leurs fenêtres ni profiter de leur jardin. La gêne est devenue importante dès l’été caniculaire de 2003. Des demandes d’intervention auprès de la mairie de Bois le Roi sur le territoire de laquelle se trouve cette station d’épuration restaient sans effet. Les réponses prônaient la patience aux riverains,  mettant en avant, pour ne pas intervenir, le projet bien engagé d’une nouvelle station qui devrait entrer en service en 2007.  

Il y a trois semaines, au cours de l’assemblée générale de Bois le Roi Environnement, des représentants des riverains  demandaient à l’association de soutenir leur démarche et lançaient une pétition qui recueillait 85 signatures d’habitants du quartier. Une rencontre sur place avec les riverains était organisée, dimanche 10 octobre. Devant la constatation unanime de l’ampleur de la nuisance sonore, la décision était prise de faire poser, par des élus au conseil municipal du mercredi 13 octobre, une question sur cette situation qui ne serait tolérée d’aucuns particuliers. 

Le syndicat intercommunal d’assainissement ne pouvait plus faire la sourde oreille. Il décidait enfin de faire procéder à un changement du matériel et le lundi précédant le conseil,  un calme étonnant était revenu dans le quartier. 

La nuisance a cessé et tout le monde s’en réjouit mais les riverains ne peuvent pas oublier aussi  vite qu’il leur a fallu attendre de très nombreux mois avant d’être enfin pris au sérieux par le syndicat d’assainissement en charge de cet équipement. 

